
Εκδήλωση γυναικών οργάνωσε η υποψήφια µε το συνδυασµό «Νέα Πορεία» του 
Γιώργου Παπαθανασίου, Ιφιγένεια Πάσχου – Μαρνέρη στο καφέ – εστιατόριο 
«Πλάζα» τη ∆ευτέρα 24 Ιουλίου όπου τίµησε µε την παρουσία του µεγάλος αριθµός 
γυναικών. 

Στην εκδήλωση παρέστη και ο υποψήφιος νοµάρχης Πιερίας Γιώργος Παπαθανασίου. 
Η κ. Μαρνέρη στο σύντοµο χαιρετισµό της ανέφερε τα εξής: 

«Σας καλωσορίζω όλες στην αποψινή εκδήλωση και σας ευχαριστώ θερµά για την 
τιµή που µου κάνετε, να παραβρεθείτε εδώ αυτό το καλοκαιρινό απόγευµα. 

Είναι η πρώτη φορά που βρίσκοµαι απέναντι σε τόσες όµορφες παρουσίες γι αυτό και 
δικαιολογήστε και το έντονο τρακ που µε κυριεύει. 

Η αποψινή βραδιά σηµατοδοτείται από µια ξεχωριστή για µένα εκδήλωση, όπου έχω 
την τιµή να σας ανακοινώσω επίσηµα µια σηµαντική για την ζωή µου απόφαση, να 
είναι υποψήφια νοµαρχιακή σύµβουλος στο συνδυασµό «Πιερία – Νέα Πορεία» του 
κ. Γιώργου  Παπαθανασίου, γεγονός που θα µου δώσει τη δυνατότητα να συµµετέχω 
ενεργά και δυναµικά στα πολιτικά δρώµενα της Πιερίας. 

Νιώθω την ανάγκη να εξηγήσω ότι η παρουσία µου στο ψηφοδέλτιο του υποψήφιου 
Νοµάρχη Γιώργου Παπαθανασίου, ενός άξιου και έµπειρου υπηρέτη της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, δεν είναι µια απόφαση αναπάντεχη και συγκυριακή, αλλά µια 
συνειδητή επιλογή και στάθµιση πολλών παραγόντων.  

Κατ’ αρχήν, δέχτηκα ισχυρές και επίµονες πιέσεις από τον επικεφαλής ου 
συνδυασµού µας να συµµετάσχω σ’ αυτόν τον εκλογικό αγώνα, καθώς εκτιµά ότι η 
παρουσία µου ισχυροποιεί το ψηφοδέλτιο, ενισχύει τον τοµέα της βόρειας Πιερίας, 
δίνει µια δυναµική στην αναιµική και ισχνή ούτως ή άλλως γυναικεία παρουσία και 
πέρα από τα άµεσα ενδεχοµένως εκλογικά οφέλη, θεωρεί ότι αποτελεί µια καλή 
εκπροσώπηση στο βόρειο τοµέα και γενικότερα στην Πιερία. 

Έπειτα, εκτίµησα το γεγονός ότι οι γυναίκες συνολικότερα µε τα στερεότυπα και τις 
ριζωµένες νοοτροπίες που επικρατούν στην ελληνική κοινωνία βρίσκονται στο 
περιθώριο και ειδικότερα στο κεφάλαιο της πολιτικής εκπροσώπησης είναι «ο 
µεγάλος ασθενής».  

Έτσι, συνεχώς λαµβάνονται αποφάσεις που δε θίγουν καίρια ζητήµατα των γυναικών 
και δεν αντιµετωπίζονται τα προβλήµατα από την οπτική που τα βλέπουµε και τα 
αντιλαµβανόµαστε εµείς οι γυναίκες.  

Ένας άλλος λόγος που µε ώθησε να αποδεχτώ την πρόταση αυτή είναι το γεγονός 
πως η σηµερινή πραγµατικότητα κυριαρχείται από ένα πνεύµα παραίτησης και 
ιδιώτευσης. Όλοι µας σχεδόν απογοητευµένοι από τις διαψεύσεις και τη βαθιά κρίση 
κάθε µορφής συλλογικής έκφρασης από το συνδικαλισµό ως την πολιτική, 
εκφράζουµε ευθέως την απαρέσκεια ή και την απαξίωσή µας προς αυτά. 

Ωστόσο, είναι βέβαιο πως η γενικότερη στάση και επιλογή µας, ιδιαίτερα των 
γυναικών, να απέχουµε από τις πολιτικές και όχι µόνο δραστηριότητες, δίνει χώρο σε 
κάθε είδους επιτήδειους να παίρνουν τα ηνία στα χέρια τους µε δικής µας ανοχή, να 
διαφεντεύουν στη ζωή µας, να διακανονίζουν την καθηµερινότητά µας και να 
γίνονται ρυθµιστές στο κεφάλαιο που λέγεται ποιότητα ζωής. Γι’ αυτό ακριβώς το 
λόγο θα έλεγα ότι η απόφαση της καθόδου στον πολιτικό στίβο ήταν, πέρα από τις 
αφορµές ή τα κίνητρα, µια ώριµη και συνειδητή πολιτική πράξη εκ µέρους µου, αφού 



στάθµισα όλες τις θετικές και αρνητικές παραµέτρους και ξεπέρασα τους δισταγµούς 
που αναστέλλουν ειδικά εµάς τις γυναίκες στη συµµετοχή µας στα κοινά. 

Είναι λοιπόν στη βάση της µια καθαρά πολιτική απόφαση, που συµπυκνώνει ωστόσο 
όλα τα παραπάνω στοιχεία, και που στο µέτρο των δυνατοτήτων µου είµαι 
διατεθειµένη να αναλώσω όλες µου τις δυνάµεις και να προσφέρω ό,τι µπορώ στον 
τόπο µας, κάνοντας αισθητή τη γυναικεία φωνή και παρουσία. 

Φυσικά, όλα αυτά για να γίνουν πραγµατικότητα δεν εξαρτώνται µόνο από τις δικές 
µας προθέσεις, αλλά και από τη δική σας στήριξη, εφόσον πιστεύετε ότι µας 
διακρίνουν οι ίδιες αρχές και αξίες και ότι ο αγώνας µας είναι κοινός για την 
αναβάθµιση της ποιότητας της ζωής µας.  

Αν νοµίζετε ότι οι απόψεις αυτές σας εκφράζουν σε κάποιο βαθµό, τότε θα µου 
επιτρέψετε µε όλο το θάρρος να ζητήσω και τη δική σας συνδροµή σ’ αυτό τον 
αγώνα που τον θεωρώ εξίσου κοινή µας υπόθεση. 

Η συστράτευσή σας αποτελεί όρο για την επιτυχία µου σ’ αυτή τη δύσκολη µάχη και 
κυρίως απαρχή για µια συλλογική προσπάθεια σε κάθε ιδέα που µπορεί να 
οικοδοµήσει κάτι υγιέστερο και καλύτερο από άτοµα που δεν έχουν ούτε 
επαγγελµατική ούτε µόνιµη σχέση µε τα πολιτικά πράγµατα, αλλά απλώς θέλησαν να 
κάνουν πιο αισθητό το γυναικείο άρωµα µε καθαρή καρδιά και σκέψη και µε κόστος 
προσωπικό και οικογενειακό, που φαντάζοµαι όλοι αντιλαµβάνεστε. 

Γι’ αυτό ζητώ την ηθική και πρακτική συνδροµή σας σ’ έναν αγώνα που θα 
ενθαρρύνει κάθε µορφή συλλογικής δράσης και θα στοχεύει σε µια άλλη ποιότητα 
κοινωνικής και πολιτικής ζωής στην όµορφη Πιερίας µας». 


